

Novela vyhlášky č. 73/2005, o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných

- Vyhláška č. 147/2011 Sb., kterou se mění vyhláška č. 73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů nadaných (nabyla účinnosti dnem 1. září 2011)

Podstatná rozsáhlá úprava, mj. rozlišena vyrovnávací a podpůrná opatření, do kategorizace doplněno středně těžké mentální postižení, výslovně upraveno, že žák bez zdravotního postižení nemůže být vzděláván podle vzdělávacího programu pro žáky se zdravotním postižením, omezena a podstatně blíže upravena možnost zařazování žáků bez zdravotního postižení do speciálních škol, tříd atd., mezi činnosti asistenta pedagoga zahrnuta i pomoc při sebeobsluze a pohybu, zakotvena možnost spojovat ročníky 1. a 2. stupně ve třídách atd. pro žáky se zdravotním postižením, rigidněji upravena informační povinnost – viz tzv. informovaný souhlas, nově limit počtu žáků se zdravotním postižením ve třídě běžné školy i pro školy mateřské a další.

Novela vyhlášky č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů:

- Vyhláška č. 109/2011 Sb., kterou se mění vyhláška č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání (nabyla účinnosti dnem 31. srpna 2011)
- Do školních družin je nově možné zařazovat i děti v přípravné třídě a v přípravném stupni základní školy speciální.

Novela vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů:

- Vyhláška č. 463/2011 Sb., kterou se mění vyhláška č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění vyhlášky č. 107/2008 Sb. (nabyla účinnosti dnem 1. ledna 2012)
- Navýšení finančních limitů na nákup potravin, úprava tolerance pro spotřebu potravin.

Novela vyhlášky č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou, ve znění pozdějších předpisů:

- Vyhláška č. 273/2011 Sb., kterou se mění vyhláška č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou, ve znění pozdějších předpisů (nabyla účinnosti dnem 30. září 2011)

Upraveny nepřesnosti v některých ustanoveních, došlo k mírnému snížení administrativy, nově vydaný protokol o společné části maturitní zkoušky.

Předmětem novely byly úpravy, jejichž potřebnost nebo vhodnost ukázala praxe. Zásadní změnou je změna harmonogramu, kdy písemné práce a didaktické testy budou časově předcházet ústním zkouškám. S tím je spojené i zkrácení celého procesu konání maturitních zkoušek. Hodnocení podle novely probíhalo na úrovni Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání (nikoli školy), hodnotitelé byli jmenováni Centrem. Ošetřeny případy konání maturitní zkoušky u žáků, kteří mění školu nebo obor. Snížení administrativy spojené s přípravou témat a úloh. Při neúspěchu v dílčí zkoušce již není nutné opakovat celou zkoušku.